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Sosialistien ra«- Suuri rauhanvaati- 
muskokous New 

Yorkissa

Oxmanin juttu uudel­
leen määrätty y 1 i o i- 
keuden käsiteltäväksi

Saksan sosialistien hyväksymät 
rauhanehdot

Tukholma, 31 p. toukok. — 
Saksan ja Itävallan sosialistien 
edustajat ovat täällä pidettyjen 
neuvottelujen jälkeen julkaisseet 
rauhanehdot, jotka ovat seuraa- 
vat:

Ensiksi. — Ei mitään alueval- 
loituksia.

Toiseksi. — Ei sotakustannus- 
ten maksamisia.

Kolmanneksi. — Eteläiset slaa­
vilaiset maat ja Unkarin kruu- 
nunalue jää edelleen Itävalta- 
Unkariin kuuluvaksi, mutta niit­
ten asukkaille on annettava itse­
hallinto ja on sosialistien Itäval­
lassa ja Saksassa toimittava sen 
päämäärän saavuttamiseksi yh­
dessä noitten maitten kansallis­
ten ainesten kanssa.

Neljänneksi. — Suomi ja Ve­
näjän Puola itsenäisiksi valta­
kunniksi. Galitsialle annettava 
itsehallinto Itävallan ylihallinnon 
alaisena. (Tämän yhteydessä 
mainittakoon, että Puolan kysy­
myksen selvittäminen voidaan 
saavuttaa keskivaltojen ja Puo­
lan välisen sopimuksen kautta.)

Viidenneksi. — Kauppakulun 
vapaus maalla ja merellä, ‘‘suoje- 
lusoikeuksien” rajoittaminen, 
kansainvälisen hallituksen aset­
taminen kansainvälisten liike- 
väylien ja kanavien valvontaa 
varten, sekä kansainvälisesti ra­
kennettavia ja hallittavia rauta­
teitä mantereitten ylitse liiken­
nettä varten.

Kuudenneksi. — Merenkul­
kuun nähden Pariisin vuoden 
1856 rauhansopimuksen ehtojen 
palauttaminen, etenkin kauppa­
laivojen asestamisen kieltoon ja 
saalisi usoikeuksien poistamiseen 
nähden, ja poistettava sotatarve- 
tavarain luettelosta ruokatavaran 
ja raaka-aineet vaatteisiin, kuin 
myöskin rajoitettava saarto-oi­
keuksia ja säädettävä rajoituksia 
merisodan käyntiin ja ilmahyök­
käysten tekoon.

Saksan sosialistit samoin kuin 
Itävallan sosialistit julistavat 
vastustavansa Belgian anasta­
mista ia suosittavat Serbian it­
senäiseksi tekemistä, joka. yhtyen 
Montenegron kanssa, voi saada j 
sataman merenrannalle. Pitem­
mälle selittävät sosialistit ehdit­
tävänsä, että Balkanin kansai a 
olisi annettava järjestää omat 
asiansa ilman ulkopuolista vai­
kutusta. Elsass-Lothringin suh­
teen ei mainita mitään.

Neuvotteluun ottivat osaa 
myöskin tsekkiläisten. puolalais­
ten ja Bosnian slaavilaisten e- 
dustaiat. jotka kuitenkaan eivät 
allekirjoittaneet saksalaisten ja 
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Tuhansiin nouseva joukko Madi­
son Squarcila joukkokokouk­
sessa hyväksyy päätöslausel­
man, jossa vaaditaan rauhante­
koa ilman valloituksia.

S u u r i  ampumatarve- 
tehtaan räjähdys 

Böömissä
Lontoo, toukok. 30 p. — Ams­

terdamista Reuterin toimistolle 
tullut sähkösanoma kertoo, että 
Boloveen kaupungissa. Böömis­
sä, on tapahtunut ankara ampu- 
matarvetehtaan räjähdys, joka on 
saanut suurta tuhoa aikaan. Ei­
lisen päivän kuluessa oli sähkö­
sanoman mukaan tehtaan rau­
nioista kiskottu 13 työläisen ruu­
miit esille ia sen lisäksi arvel­
laan noin 50 henkilön saaneen 
räjähdyksessä surmansa.

Pakolaisetkin aijotaan 
pakottaa sotapal­

velukseen

New York, 31 p. toukok. — 
Eilen “kaatuneitten muistojuhla­
na" (Memorial Day) toimeenpani 
vat sosialistit sekä muut rauhan- 
kannattajat Madison Squarella 
suuren joukko-kokouksen, johon 
otti osaa kymmentuhansiin nou­
seva väkijoukko. Kokouksessa 
puhuivat muitten muassa Alger­
non Lee ja Victor Berger. Pu­
heessaan julisti Berger m.m. seu­
raa vaa :

“Me tahdomme tietää minkä- 
tähden me olemme sodassa. Ja 
ellemme saa siihen selvää vas- 

' tausta, ja jos New Yorkissa, 
Chicagossa, Milwaukeessa ja 
muualla täytyy syttyä nälkäka- 
pinoita, niin silloin tämän maan 
työväestö nousee samalla tavalla 
kuin heidän toverinsa Venäjällä 
nousivat ja tekee tästä maasta 
todellisen sosialidemokraattisen 
tasavallan.”

Eräs kokouksen toimeenpani­
joista, t :ri Magnes. puheessaan 
mainitsi sanomalehdissä kierrel­
lyttä tiedonantoa siitä, että halli- 
tusvirasto Washingtonissa, D.| 
C., oli määrännvt salapoliisitoi­
miston lähettämään pikakirjurei- 
ta kaikkiin suuriin rauhanko­
kouksiin ja raportteeraamaau 
hallitukselle kaikki hallituksen 
toimenpiteitten vastustajat, joita 
voidaan lakien nojalla oikeudes­
sa rangaista ja jotka saatettaisiin 
syytteeseen ja tuomituiksi ja sen 
jälestä sanoi:

“En tiedä, josko tämä kokous 
on sellainen, jota oikeusministe- 
ristö on tarkoittanut, mutta jos 
siten on ia jos täällä on halli­
tuksen pikakirjureita, niin ha­
luan kutsua heidät tänne puhu­
jalavalle näkemään ja kuulemaan 
kaikki mitä tapahtuu. Preussis­
sa poliittisissa kokouksissa pika- 
kiriurit istuvat puhujalavalla, 
kirjottavat muistiin kaikki mitä 
sanotaan ja lähettävät raportin 
hallitukselle. Kun me nyt olem­
me nopeasti alkaneet preussilais­
ina muutoinkin, niin voimme al­
kaa myöskin seuraamaan 'Preus­
sin esimerkkiä kokouksissamme. ’ 
Pitemmälle t :ri Magnes ilmoitti, 
että kokouksen toimeenpanijat 
olivat päättäneet, että jokainen 
puhujien lausunto, joka rikkoo 
voimassa olevia lakeja vastaan, 
on katsottava kokouksen järjes­
tyksen rikkomiseksi, mutta kat­
soivat olevan lakien mukaista ia 
puhujille suositettava arvostella 
säädettyjen lakien kelpoisuudes­
ta taikka kelvottomuudesta.

Magnes’ta seurasi puhumaan 
Cincinnatista kotoisin oleva rau- 
hankannatt. lähetti Daniel Kiefer. 
Puheessaan hän moitti ankaras­
ti asevelvollisuuslakia, jonka hän 
väitti olevan ristiriidassa Yhdys­
valtain perustuslakien kanssa.
Kutsunnanalaisten kansalaisten
“ensimäisenä velvollisuutena i- 
sänmaata kohtaan” hän neuvoi 
vetoamista oikeuteen vaatimuk­
sella perustuslaillisten oikeuksien 
säilyttämiseksi.

"Pakollinen asevelvollisuusla­
ki on epäoikeutettu ia perustus­
lain vastainen", sanoi hän. “sillä 
se rikkoo pykälän, joka kieltää

San Francisco, toukok. 29 p. 
— Eilen oli Frank Oxmanin jut­
tu taasen poliisioikeuden käsi­
teltävänä, jossa kuulustelut alet­
tiin aivan alusta. Juttu lykät­
tiin samassa muodossa kuin en­
simäiselläkin kerralla ylioikeuden 
käsiteltäväksi ja samalla tavalla 
vetosi Oxman asiansa, joten se 
nähtävästi tulee ennen ylioikeu­
teen menoa käsiteltäväksi vetoo­
musoikeudessa uudelleen, kuten 
ensimäiselläkin kerralla.

Asevelvollisuuden  
vastustusta ja van­

gitsemisia kaik­
kialla

Seattlen Labor Central Council 
asettuu vastustamaan sotavä- 
ennostoa.

Mrs. Rena Mooneyn valamiehiä 
sakotettu

San Francisco, toukok. 31 p. 
— Eilen oli Mrs. Rena 'Mooneyn 
oikeusjuttu taasen esillä. Kui­
tenkin oli 8 valamiestä jäänyt 
pois oikeuden istunnosta, joten 
tuomari kullekin langetti $10 sa­
kon. sekä lähetti sheriffillä kulle­
kin sanan, että heidän on saa­
vuttava oikeuteen.

Californian Federation of La­
bor liitto on Mrs. Rena Moo­
neyn puolustamiseksi luovutta­

nut $2,400, International Wor­
kers’ Defence liiton rahastonhoi­
tajan tiedonannon mukaan.

Tänään ilmaantui oikeusjutun 
yhteydessä asianhaaroja, joitten 
takia mahdollisesti kaikki tähän 
asti valitut valamiehet tullaan 
erottamaan.

Terästrusti “ansaitsee”! 
$1,650,000 päivässä

N<ew York, toukok. 30 p. —
Täällä tänään Yhdysvaltain te- 
rästrustin, “United States Steel 
yhtiön julkaiseman vuosineljän- 
nesraportin mukaan ovat trustin 
puhtaat tulot ensimäiseltä vuo­
sineljännekseltä nousseet $125,- 
000,000. Kun tämä summa jae­
taan tasan kutakin liikepäivää 
kohden, niin jää trustille "an­
sioksi" kutakin päivää kohden li­
kipitäen $1,650,000. Jos liike ko­
ko vuoden jatkuu samaan ta ­
paan, niin vuoden lopussa on 
trusti “ansainnut" puhtaaksi tu­
loksi $500,000,000. mistä sotave- 
rotukseen menee kaikkiaan $40,- 
000,000, joten teräskapitalistien 
kesken jää jaettavaksi tuo vaati­
maton $460,000,000 summa! — 
Kuinkahan suuri on trustin työ­
läisten säästö samalta ajalta?

Puhelinlaitosten työ- 
läist. ja Canadan hal­
lit. välillä työselkkaus

Seattle, Wash., 31 p. toukok. 
— Työväen unioitten keskusvi­
rasto" (Labor Central Council) 
hyväksvi eileuillalla päätöslausel­
man, jonka kirvesmiesten (car­
penters) järjestö oli aikaisemmin 
hyväksynyt Ja jossa tuomitaan 
asevelvollisuuslaki. Päätöslausel­
ma hyväksyttiin sen jälestä kun 
Hiilet Wells oli asian puolesta 
¡»itänyt voimakkaan puheen.

Ilulet Wells on vapaalla ja­
lalla $5.000 takausta vastaan, 
kun hänen kanssaan asevelvolli­
suuslain vastustamisesta syyte­
tyt Sadler ja Rice ovat vapai­
na $2,500 takauksella kumpanen- 
kin sekä aikaisemmin vangittu 
Aaron Fislerman $2,000 takauk­
sella. Kaikki ovat tunnettuja so­
sialisteja.

Wells’ia vastaan on todistaja­
na käytetty muitten muassa e- 
rästä kirjaltajain union jäsentä 
John E. Freiemutea. joka on 
vastustanut Wells’in sosialistisia 
mielipiteitä ja erästä Listman 
nimistä “kirjapaino-paasia", jo­
ka väitti, että hänen alaisessaau 
kirjapainossa Wells oli painat­
tanut 20,000 kpl. asevelvollisuus- 
vastaisia lentolehtisiä, joita oli 
sitten jaettu toisten lentolehtis­
ten kerällä.

Halli tieviranomaiset viittaile­
vat, että W’ells’ille langetetaan 
mahdollisimman ankara rangais­
tus, joka on 5 vuotta vankeutta 
ia raskas sakko. Kun W etisin 
puolustuslakimiehet protesteera- 
sivat takaussumman korkeaksi 
määräämistä vastaan niin syyttä­
jien puolelta väitettiin, ettei se 
ollut ollenkaan kohtuuton ri­
koksen laatuun katsoen. "Jossain 
toisessa maassa svvtetvt asetet-

Hampton Roadsin lak­
ko tuottaa hallitukselle 
pulmallisia kysymyksiä

Washington, toukok. 31 p. — 
Kun järjestyneet työläiset 
Hampton Roadsin laivatelakoilla 
vaativat kaikesta ylityöstä kak­
sinkertaisen ajan. niin vaatimus 
on hallitukselle tuottanut anka­
raa päänvaivaa. Hallitus näet 
suunnitteli työpäivän melkoises­
ti pidentämistä, jotta tekeillä ole­
vat taistelulaivat saataisi nopeas­
ti valmistettua, ja tarjosi työläi­
sille puoltatoista aikaa jokaiselta 
tunnilta, mikä tehdään yli 8 tun­
nin vakinaisen työajan. I yöläi- 
set eivät kuitenkaan suostuneet 
tarjoukseen, vaan menivät lak­
koon.

Sitten ehdotti työdepartement- 
ti, että laivatelakoille asetettaisi 
kaksi, ehkäpä kolmekin työvuo­
roa. mutta siinäkin asettuivat 
työläiset vastustavalle kannalle 
vaatien kaikille työvuoroille, jot­
ka tehdään ensimäisen, vakitui­
sen työvuoron jälkeen, kaksin­
kertaista maksua. I oisaalta 
koettaa hallituksen työdeparte- 
mentti saada taistelulaivat mah­
dollisimman halvalla rakennet­
tua, mutta tämä “säästäväisyys ’. 
jota työläisiin nähden ensiksi 
suunnataan, kohtaa näitten puo­
lelta tiukkaa vastustusta.

Keskilännen p y ö r r e ­
myrsky jatkaa tuho- 

töitään

Kymmeniä taaskin kuollut ja 
omaisuutta tuhoutunut 

melkoisesti
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Kullakin maalla omat 
vaivansa

Hiiret tekevät suurta tuhoa 
Australian viljakentillä

(Jatkoa toimella s ivu lla )

Englanti menettänyt 
yli 10 0 ,0 0 0  miestä 

kuukausittain

Edmonton. Alberta, toukok. 30 
p. — Kaikkialla ovat Alhertan 
valtiossa. Canadassa, puhelinlai­
toksen palveluksessa olevat työ­
läiset menneet lakkoon kun hal­
litus kieltäytyi korottamasta 
palkkoja. Xlbertan puhelinlai­
tokset omistaa Canadan hallitus 
ja “hyvää työnantajain esimerk­
kiä noudattaen" kieltäytyi halli­
tus suostumasta työläisten vaati­
muksiin. joitten joukossa palkan­
korotuksen lisäksi on union tun­
nustaminen ja vaihtelevan palk- 
kataksan poistaminen.

Työläinen murskaantu­
nut maanvieremän 

alle

Mieshukka tämän kevään taiste­
luissa suurempi kuin Somme- 
joella vuotta aikaisemmin. Kol­
men kuukauden ajalla englan­
tilaiset menettäneet 307,169 
miestä

Paris, toukok. 30 p. — Rans­
kan sotaministeri, Paul Painlev, 
alisti tänään Ranskan presiden-
tm.

Svdnev, N. S. W\, toukok. 29 
p. — Ääretön hiirien paljous te­
kee parhaillaan suurta tuhoa

Poincaren, hyväksyttäväksi, Australian vehnäalueilia. Hiirien

McMinnville, Ore., toukok. 30 
p. — Portlandin kaupungin uu­
della vesijohtotunnelilla murs­
kaantui Harold Hansen-niminen 
työläinen puolenyön aikaan vii­
me tiistaita vasten yöllä kun; 
saippuakivi. jonka läpi tunnelia 
tehtiin, luhistui ja hautasi hänet 
alleen. Vain vaivoin saatiin 
Hansenin työtoveri pelastettua 
samasta kohtalosta. Hansen on 
syntyperältään tanskalainen ja 
ijältään 26-vuotias.

SERBIALLEKIN ANNE­
TAAN LAINA

ministeristön kokouksessa laki­
ehdotuksen, jonka mukaan Rans­
kan kanssa liitossa olevien kan­
sojen sotanalvelusiiässä olevat 
miespuoliset kansalaiset pakote-

tekemät tuhotyöt nousevat jo 
moneen miljoonaan dollariin. 
Jonkinlaisen käsityksen tästä 
maanvaivasta saa siitä, kun 
Sheep Hiilissä vhden

B r it is h  Columbian V e n ä iä l l  S i Ä t
metsätyö,äiset voit­

taneet lakkonsa
! Yancuover, B. C„ toukok. 29.

St.h Louis. Mo.. toukok. 30 p. 
— Mvöhään tänään iltapäivällä 
iski pyörremyrsky Mineral 
Point. Mo.. nimiseen pikkukau­
punkiin tappaen neliä henkilöä 
ia haavottaen 30. sekä hävittäen 
koko kaupungin niin tyvsti. että 
vain koulutalo jäi jälelle. Sen 
jälkeen myrsky kulkeutui Eyeä 
kohden, missä maahan putooyat 
lankunkappalcet tappoivat erään 
ijäkkään farmarin......................

Samoihin aikoihin heitti pyör­
remyrsky Iron Mountainessa. 
Mo.. kaksi matkustajajunan vau­
nua tien sivuun tappaen junaili­
jan ia lippumiehen. sekä kuolet- 
tavasti haavottaen erästä 75 vuo­
tiasta katolista pappia.

Potosista. Mineral 'Pointin 
naapurikaupungista ilmotetaam 
että siellä pvörremvrskv tappoi 
kaikkiaan 20 henkilöä ia haavotti 
useita. Hopewellin ja Mineral 
Pointin välille oli kokoontunut 
noin 2,000 lasta juhlimaan ia 
näitten kohtalosta ollaan kovin 
levottomia, kun mitään el heistä 
ole vielä saatu tietää.

Lontoo. 31 p. toukok. — Tou­
kokuun ajalla englantilaiset ovat 
menettäneet taisteluissa läntisel­
lä rintamalla 114,118 sotilasta ja 
upseeria, joista surmansa saa­
neita 27.390. (Viime päivinä ci 
ole enääu tapahtunut huomatta­
vampia tappeluita, joten nume­
rot eivät suuremmassa määrässä 
tule muuttumaan.') Kaikkiaan 
huhti-, maalis- ja toukokuun a- 
jalla Arras’in ja St. Quentin vä­
lisellä linjalla taisteluissa eng­
lantilaiset menettivät 307,160 
miestä ja upseeria. Englannissa 
on vakuutettu, että tänä keväänä 
saksalaisia vastaan tehdyissä 
hyökkäyksissä mieshukka oli ol­
lut puolta pienempi kuin viime 
vuonna Somme-joen taisteluissa, 
mutta nyt julkaistut viralliset nu­
merot osoittavat päinvastoin 
mieshukan olleen suuremman.

Washington, toukok. 30 p. —
___  Yhdysvaltain hallitusviranomai-

miesouoliset kansalaiset paxote- ->neep m u is sa  ynuci. ainoan set ovat parhaillaan puuhassaan- 
taan astumaan sotapalvelukseen, .von kuluessa pydvstettiin vhäel- taa erbuu

Tämä lakiesitys, inka on aivan tä viljelykseltä 7 tonnia naita 000 lainan, jota kuulemma ei ko
samallainen kuin hiljattain Eng­
lannissa hyväksytty, tullaan 
piakkoin esittämään Ranskan e- 
dustajakamarin hyväksyttäväksi.

pieniä paholaisia. Hiiret tulevat konaisuudessa tulla käyttämään1 ... r . . S « • • • •• --.»«in O n ACTlZC,miljoonapäisinä joukkoina ja hä 
vittävät kaikki mustaksi kulkies 
saan.

sotatarkotuksiin, vaan osaksi 
myöskin maan uudelleen asut­
tamiseksi ja rakennuttamiseksi.

Tänä iltana tuli tieto Comox 
/Logging & Raihvav komppanialta i 
siitä, että yhtiö myöntyy maksa-! 
maan vaaditun 50 sentin palkan-! 
ylennyksen myöskin kaatajille ja 
katkojille. Palkat jakautuvat 
nvt seuraavasti: Etukaataja saa 
$4.50, toinen kaataja $4.25. kat­
koja $4.00. Koneen ympärillä 
työskentelevät $3.50—$’».50.

Tämä on ensimäinen huomat­
tavampi lakko mitä vielä British 
Columbian metsäkämpillä on 
koskaan ollut. Voipa sanoa, e t­
tä järjest ymättömänä joukkona 
olemme onnistuneet yritykses­
sämme loistavasti. 'Suurin osi 
lakkolaisista jo alkoi epäillä tok­
ko meillä onkaan voiton mahdol­
lisuutta, vaan ikäänkuin salama 
taivaalta tuli silloin yht äkkiä 
tieto siitä, että olemme suoriu­
tuneet voittajina taistelusta.

Mitä opettaa meille tämä lak-j 
ko? Se opettaa paljon eneni-1 
män kuin osaamme uskoakaan.! 
Se näyttää meille sen tosiasian, 
että olemme kipeästi järjestön 
tarpeessa. Kaikki nurkkakoplici 
ilmestymiset ovat sen merkkinä, 
että päätöksiämme lyödään lai­
min. Se. että joku joukostamme 
lähtee hajotustyöhön komppa­
nian herrojen suosiollisella avus­
tuksella, osottaa, että olemme 
kurinpitoa vailla. Ja kurinpitoa 
vailla tulemme aina olemaan ol­
lessamme ilman järjestöä. I ätä 
lakkoa pääasiassa kontrolleerasi- 
vat suomalaiset. X aan meistä 
kehutuista suomalaisistakin löv- 
tvv Juudaksia, jotka joutuvat yk- 
silöetujensa tähden tappelemaan 
ioukkoetuja vastaan.

Nvt kuitenkin, koska olemme 
lakkomme voittaneet, on meillä 
aika ruveta tarkistamaan rive- 
jämme. On ruvettava tositeolla 
akiteeraamaan sellaisia, jotka 
vielä eivät ymmärrä, että työ­
läisten yksimielisyys on sellai­
nen voima, joka panee suurem­
matkin komppaniat “tunnusta­
maan”.

Tämä lakko tosin kesti vain 
toista viikkoa, vaan sellaisenakin 
se selvästi osotti sen, että komp­
pania kävttää parhaana keino­
naan meitä vastaan erimielisyy­
den aikaansaamista riveissämme. 
Niin kauan kun me voimme tor­
jua ne vritvkset. on meillä voi­
ma puolellamme. Mutta anna­
han olla. kun me vain rupeamme

Pietari, 31 p. touokok. Suo­
men senaatin ehdotuksesta on 
väliaikainen hallitus julistanut 
täydellisen anteeksi annon kai­
kille suomalaisille, jotka ovat ol­
leet vangittuina valtakunnan 
puolustuslakien nojalla ennen 
maaliskuun 20 päivää nyt kulu­
vaa vuotta annettujen tuomioit- 
ten määräyksillä.

Ravintokysymvs Venäjän kau­
pungeissa on edelleen pulmalli­
nen. Ravintoasiain ministeri 
Piestsehonoff on ilmoittanut, et­
tä sekasortoisen tilanteen täh­
den ei hallitus ole vielä ehtinyt 
järjestää asioita tarpeeksi. Ar­
meija tarvitsee 18 milj. puudaa 
vehnää viikottain, mutta muuta­
min viikoin on vain noin 5 milj.

1 puudaa voitu saada hankituksi. 
Liikenne on parannettu ja vilja- 
lähetvkset suurentuneet, mutta 
vieläkään ei lähetykset täytä tar­
vetta kokonaan.

Ravinto-asiain ministeri pitem­
mälle selitti uhkaavan vaaran 
siinä, että paperirahan mahdol­
lisesti aletessa maanviljelijät ei­
vät voi ottaa vastaan sitä viljan 
maksuksi. mutta tulee heidän 
saada koneita, rautatavaraa ia 
muita tarpeita viljastaan voidak­
seen jatkaa maanviljelystä jou­
tumatta hätään. T ämä kysy­
mys on sitäkin vakavampi kun 
sodankäynnin jatkamiseksi sota- 
tarvetehtaat. aseitten valmistuk­
seen tarvitseisivat enemmän rau­
taa ja muita metalleja kuin mitä 
saatavissa on. Toisin sanoen, 
jos sotaa tahdotaan jatkaa tulee 
maanviljelysväestö jätetyksi näl­
käkuolemaan ja sitä seuraa sama 
kohtalo koko kansakunnalle.

Hallitus on julkaissut ankaran 
kiellon juopottelemista vastaan 
samoin kuin varkaudesta ja 
muista rikoksista on määrätty

(Tatlcoa toi«clla s ivu lla )

Lampaittenkeritsi jät 
menneet la k k o o n

Rikkuri ampunut lakkolaisen 
kuoliaaksi

fTatkoa toisella sivu lla )

Coos Bavn sahatyöläis- 
ten palkkoja kohotettu

De Soto. Mo., toukok. 30 n. 
—- Palmerissa, noin 30 mailin 
päässä, tanpoi mvrskv tänään il­
tapäivällä kolme henkilöä ja haa­
votti useita.

Cairo. 111.. toukok. 30 p. — 
Kaksi henkilöä kuoli, kolmas 
loukkaantui kuolcttavasti ja noin 
15 lievemmin, kun pyörremyrsky 
riehui tänään iltapäivällä A- 
lexander-kauntissa.

RAJUMYRSKY RAI-
VOO MONTANASSA

Englannin hallitus tutkii ameri- 
kalaisen amiraalin raportin 

todenperäisyyttä ?
Lontoo, 31 p. toukok. — Eng­

lannin laivastoministeristö on 
määrännyt toimitettavaksi tut­
kinnon sen johdosta, että "Y hdys­
valtain laivastoministeristö on 
ilmoittanut Oueenstownin sata­
man laivaväylän olleen saksalais­
ten miinoittaman kun amerikalai- 
nen torpeedo-hävittäjälaivue saa­
pui yli Atlannin sanottuun sata­
maan. Amerikassa on ilmoitettu 
amerikalaisen amiraali Sims in 
raporteeranneen, että englanti­
laisten miinojenpuhdistajain apu 
oli pelastanut hänen laivansa 
mahdollisilta onnettomuuksilta.

(Jatkoa toisella sivulla)

Marshfield. C)re., toukok. 30 
p. — Kaikki Coos Bavn saha- 
laitokset julistivat tänään, että 
sahatvöläisten alin palkka tulee 
kesäk. 1 p. lukien olemaan $3.18 
päivältä. Joissakin sahalaitok­
sissa alkaa tuo palkka vasta sen 
jälkeen kun on ollut kaksi viik­
koa sahalaitoksen palveluksessa, 
toisissa taasen ensimäisestä työ­
päivästä lukien.

Senaatti pienentää ve- 
rotussummaa

Roundup. Mont.. toukok. 30 p. 
— Sade. ioka melkolailla rajuna 
alkoi tänään, muuttui myöhem­
mällä hirveäksi lumimyrskyksi, 
joka vhä vieläkin raivoo. Mus- 
selshell-joki on tulvinut yli äy- 
räittensä ja vienvt mukanaan u- 
seita rautatiesiltoja. Liikenne 
on kokonaan seisauksissa Chica 
ro. Milwaukee &• St. Paul rauta 
tiellä. ___
McNARY NIMITETTY

LANEN SEURAAJAKSI

Salem. Ore., toukok. 30 p. — 
Eilen nimitti Oregonin kuver­
nööri, Withycombe. kuolleen se­
naattori Lanen seuraajaksi enti­
sen ylioikeuden tuomarin, Char­
les L. McNaryn, Salemisra. Mc 
Nary on republikaani, jotavas- 
toin Lane oli demokraatti, joten 
Lanen kuoleman kautta demok- 
raattipuolue kärsi pienen tap­
pion.

Riverside, Ore., toukok. 31 p. 
— Tänään ampui täällä Jim 

! fohnson-niminen, ‘pikkupoosuna’
1 toimiva rikkuri erään lakossa o- 
, levän lampaittenkeritsijän, ni- 
i meitä J. W. Shoemaker. Ta­
pahtuman johdosta uhkaa svn- 
tvä vakavia rettelöitä. sillä kai-, 

i kilta kämpiköiltä jättävät mie- 
het työnsä ja kokoontuvat River- 
sideen. missä kaikkiaan on noin 

j 100.000 lammasta ja useita lam- 
i päitten kasvattajia. Paikkakun- 
i nalle on poliisivoimaakin ilmes­
tynyt kai “omaisuutta suojele- 

i maan”.
Työrettelöt johtuvat siitä, e t­

tä lammaslaumojen omistajat o- 
vat kieltäytyneet kohottamasta 
tvöläisilleen palkkoja.

Washington, toukok. 30 p. — 
Senaatti on viime päivien aikana 
vhtä mittaa pienentänyt halli­
tuksen esittämää verotuslain ko­
konaissummaa. ioka alunpitäen 
nousi vli 1.800,000.000 dollarin. 
Tällä kertaa on senaatti $1,460,- 
000,000 kohdalla ia arvellaan, et-, 
tä se ei enää vallan suuria loh­
kaistua lakitekeleen edellyttämis­
tä summista tee. Kaiken aikaa 
on senaatti tietoisesti puolusta­
nut suurkapitalistien etuia. joilta 
se ei salli “kohtuuttomia” tulo­
veroja sodankaan aikana kiskoa.

Sensuuri-pykälää e i 
otettu ‘vakooja’-lakiin
Washington, D. C., 31 p. tou­

kok. — Edustajahuone tänään il­
tapäivän istunnossa 184 äänellä 

144 vastaan päätti karsia “vakoo- 
ja”-laista sensuuripykälän pois. 
Päätöstä tervehdittiin yleisillä 
suosionosoituksilla.

Kaksi sisarusta hukku­
nut tulvivaan jokeen

Lewiston, Idaho, toukok. 30 
, p. — Tänään hukkui tulvivaan 
Clearwater jokeen kaksi Boyer 

1 sisarusta, joista toinen oli '13 ja 
■ toinen 8 vuoden ikäinen. Tytöt 
leikkivät joen partaalla, kun nuo- 

I rempi äkkiä suistui jokeen. Van­
hempi koetti auttaa, mutta voi­
makas virta vei hänetkin muka­
naan ennenkuin ketään ennätti 
päästä apuun.

Rautatieyhtiö kohotta­
nut korjauspajatyö- 

läisten palkkoja
Louisville, Ky., toukok. 30 p.

— Louisville and Nashville Rail­
road Co. kohotti tänään noin 
8.000 nousevalle korjauspajatyö- 
läisten joukolle palkkoja vuotta 
kohden keskimäärin yhteensä 
$1,920,000. Samalla muutettiin 
rautatieyhtiön korjauspajoissa 
työpäivä 8 tuntiseksi, sen sijaan 
että se ennen oli 9 tuntinen.

Huomattavimman palkankoro­
tuksen saivat konetyöläiset ja 
pannusepät, joitten .palkat koho­
sivat 42:sta 48:aan senttiin tun­
nilta.


